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国家电网公司系统

农村电工岗位知识及技能竞赛（决赛）

笔试试题（模拟D卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计
	阅卷人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


    注意事项：1、答题前请将装订线左边的各项内容认真填写清楚。

              2、请用蓝色或黑色钢笔答题。

一、单项选择题（共40题，每题1分，共40分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  安全帽的绝缘性能必须满足交流电压（  ）V耐压1min，泄漏电流不应超过1.2mA。
    A: 1000
B: 1200

    C: 1500
D: 2000

   2、  室内线路漏电的主要原因是（  ）。
    A: 电流过大
B: 绝缘损坏、受潮
    C: 传输功率过大
D: 用电时间长
   3、  在产生剩余电流设备接地体附近触及剩余电流设备外壳时，接触电压（  ）。
    A: 大于外壳对地电压
B: 等于外壳对地电压
    C: 小于外壳对地电压
D: 大于或等于外壳对地电压
   4、  电压互感器的一次绕组应与被测电路（  ）。
    A: 串联
B: 并联
    C: 极联
D: 串并联
   5、  在低压电网中，仅安装总保护时，固定安装的电动机的保护器最大分断时间为：剩余电流为额定剩余动作电流时为（  ）s。
    A: 0.05
B: 0.1

    C: 0.2
D: 0.3

   6、  《中华人民共和国电力法》从（  ）起开始施行。
    A: 1995年4月1日
B: 1995年12月28日
    C: 1996年4月1日
D: 1996年12月28日
   7、  按时结算和回收电费，电费差错率控制在（  ）以内。
    A: 0.02%
B: 0.03%

    C: 0.04%
D: 0.05%

   8、  农村低压架空电力线路终端杆塔是一种承受（  ）的耐张杆塔。
    A: 双侧拉力
B: 单侧拉力
    C: 以上答案均对
   9、  同杆架设双回路的直线杆，高压与低压横担之间的距离为（  ）m。
    A: 0.6
B: 0.8

    C: 1.0
D: 1.2

   10、  直流电动机主磁极与机座固定多采用（  ）方式。
    A: 铆接
B: 焊接
    C: 螺钉固定
D: 胀紧
   11、  锥形钢筋混凝土电杆直径每米相差（  ）mm。
    A: 10
B: 13.3

    C: 15
D: 20

   12、  接地体的连接应采用搭接焊，其扁钢的搭接长度应为（  ）。
    A: 扁钢宽度的1倍
B: 扁钢宽度的2倍，并三面焊接
    C: 扁钢宽度的2.5倍
D: 扁钢宽度的3倍
   13、  三相异步电动机在热状态下，每千伏工作电压的定子绝缘电阻值，最低不得小于（  ）MΩ。
    A: 0.5
B: 1

    C: 2
D: 5

   14、  在一根电杆绝缘子上引接的单相照明接户线不宜超过（  ）处。
    A: 2
B: 3

    C: 4
D: 5

   15、  对于直接接入电路中的单相电能表，其电压线圈的额定电压应为（  ）。
    A: 100V
B: 380V

    C: 与线路额定电压相同
   16、  要在Internet上接收电子邮件，用户必须有（  ）。
    A: 调制解调器（modem）
B: Outlook Express软件
    C: 网络
D: 电子邮箱
   17、  变压器一相高、低压绕组首端反极性，则两侧电压相位相差（  ）。
    A: 60°
B: 90°
    C: 120°
D: 180°
   18、  当负载电流大于（  ）A时，宜选用经互感器接入式电能表。
    A: 30
B: 50

    C: 80
D: 100

   19、  进户线穿墙时，应套硬质绝缘管，其露出墙壁部分的两端不应小于（  ）mm。
    A: 5
B: 10

    C: 15

   20、  机械负荷惯性小的（切断电源后，电动机转速缓慢下降的）单台电动机，无功补偿容量可按（  ）倍电动机空载无功功率配置。
    A: 0.7
B: 0.8

    C: 0.9

   21、  当用万用表的R×1000欧姆挡检查容量较大的电容器质量时，按R-C充电过程原理，下述论述中正确的是（  ）。
    A: 指针不动，说明电容器的质量好
B: 指针有较大偏转，随后返回，接近于无穷大
    C: 指针有较大偏转，返回无穷大，说明电容器在测量过程中断路
D: 指针有较大偏转，说明电容器的质量好
   22、  钢管配线同一回路的工作零线应（  ）。
    A: 工作零线单独施放
B: 零线和相线同穿一根管子
    C: 利用钢管本身作为工作零线
   23、  一般单位用照明、动力，在装表计费方面的要求是（  ）。
    A: 分别装表计费
B: 可合用一块表
    C: 现场确定
   24、  剩余电流动作保护器安装时应避开邻近的导线和电气设备的（  ）干扰。
    A: 磁场
B: 电场
    C: 电磁场
D: 电磁波
   25、  用自缠法制作拉线把时，一般只缠（  ）段。
    A: 2
B: 5

    C: 8

   26、  自动空气断路器短路保护的整定电流一般为变压器额定电流的（  ）倍。
    A: 2～3
B: 3～5

    C: 3～6
D: 6～10

   27、  复费率电能表为电力部门实行（  ）提供计量手段。
    A: 两部制电价
B: 各种电价
    C: 不同时段的分时电价
D: 先付费后用电
   28、  在R－L－C串联电路中，交流电路的电抗X等于（  ）。
    A: XL－XC
B: XL＋XC
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   29、  1kV以下的电源中性点直接接地时，三相四线制系统的电缆中性线截面一般不小于（  ）的相线截面。
    A: 25%
B: 50%

    C: 65%

   30、  电感大的线圈所感生的电动势比电感小的线圈所感生的电动势（  ）。
    A: 小
B: 大
    C: 不一定
D: 相等
   31、  熔断器的熔体大截面部位熔化无遗，熔体爆熔或熔断部位长，一般为（  ）所致。
    A: 开路
B: 短路
    C: 稍有过载
D: 正常损耗
   32、  如波形图所示，电压u和电流i的相位关系是（  ）。
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    A: u超前i 2π/3
B: u超前i 240°
    C: u超前i 60°
D: 以上答案均不正确
   33、  设在打印机的管理程序中已添加了4种打印驱动程序：EpsonLQ-1600K，StarCR3200，Xerox4510，HPLaserJet，若目前与计算机连接的是StarCR3200，则必须把（  ）设置成默认打印机。
    A: StarCR3200
B: EpsonLQ－1600K

    C: HPLaserJet
D: Xerox4510

   34、  为用电设备选择配电变压器时，应根据用电设备的（  ）来决定变压器容量的大小。
    A: 视在功率
B: 有功功率
    C: 最大负荷电流
D: 最高电压
   35、  兆欧表输出的电压是（  ）。
    A: 直流电压
B: 正弦波交流电压
    C: 脉动直流电压
D: 非正弦交流电压
   36、  沿墙敷设垂直排列的接户线，零线应在（  ）方。
    A: 最上
B: 最下
    C: 中间
D: 上、下换位
   37、  在Word中，编辑一文件为UNTI.DOC，当另存该文件为README.DOC时，当前打开的是（  ）。
    A: 关闭文档窗口
B: 两个文档均被打开
    C: UNTI.DOC
D: README.DOC

   38、  低压架空线的横担安装时，其端部上下左右斜扭不得大于（  ）mm。
    A: 20
B: 25

    C: 30

   39、  用户装设的电能表，外壳（  ）。
    A: 可不接地
B: 必须多点接地
    C: 必须一点接地
   40、  在电力系统正常运行状况下，380V线路供到用户受电端的供电电压允许偏差为（  ）。
    A: -10%～7%
B: -7%～7%

    C: -10%～10%

二、多项选择题（共40题，每题1.5分，共60分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  白炽灯适用于（      ）的场所。
    A: 照明度要求高
B: 需要局部照明或事故照明
    C: 开关频繁
D: 防止气体放电灯而引起干扰
   2、  △形连接的三相不对称负载，接入对称的三相电源时会出现（      ）。
    A: 三相负载电压不对称
B: 三相负载电流不对称
    C: 三相线电流不对称
D: 三相线电压对称
    E: 三相线电压不对称
   3、  （      ）是属于长期连续工作的。
    A: 通风机
B: 水泵
    C: 吊车电动机
D: 电焊机
   4、  以下属声像类的电器有（       ）。
    A: 收音机
B: 洗衣机
    C: 电热水器
D: 电视机
   5、  配电室进出引线可架空明敷或者暗敷，暗敷设宜采用（      ）。
    A: 电缆
B: 塑料绝缘护套电线
    C: 聚氯乙烯绝缘电线
D: 农用直埋塑料绝缘护套电线
   6、  配电线路停电检修工作，一般可分为（      ）。
    A: 保护检修
B: 维修
    C: 大修
D: 事故抢修
   7、  下列电路中各电阻均相同，各电阻上电压相等的是（      ）。
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   8、  异步电动机的励磁阻抗由（      ）组成。
    A: 励磁电阻
B: 励磁电抗
    C: 励磁容抗
D: 电抗和容抗
   9、  一个R-L-C串联的正弦交流电路，下列结论正确的有（      ）。
    A: Z=R+XL-XC
B: U=UR+UL+UC

    C: Q=I2XL-I2XC
D: u=uR+uL+uC

    E: U=UR+UL-UC
F: P=I2R

   10、  线圈中产生感应电势的大小与（      ）有关。
    A: 磁通的强弱
B: 线圈匝数的多少
    C: 线圈中的媒介
D: 线圈中的电流大小
    E: 线圈中电流的变化率
   11、  R-L-C并联交流电路中，总电流与各支路电流的关系是（      ）。
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   12、  下列不宜安装电能表的场所有（      ）。
    A: 有易燃易爆物品
B: 阴暗潮湿
    C: 震动
D: 太阳直射
    E: 温度为-5～30℃之间
   13、  保证安全的组织措施有（      ）。
    A: 工作票制度
B: 工作许可制度
    C: 工作监护制度
D: 工作间断、转移和终结制度
   14、  登杆作业时，必须（      ）。
    A: 系安全带
B: 使用脚扣
    C: 戴安全帽
D: 戴手套
   15、  电力电容器按相数划分，可分为（      ）。
    A: 单相
B: 三相
    C: 三相四线
D: 五相
   16、  下列（      ）行为是危害电力线路设施的行为。
    A: 向导线抛掷物体
B: 向电力线路设施射击
    C: 在架空线两侧各300m处放风筝
D: 在杆塔上安装广播喇叭
   17、  电压互感器的保险丝熔断，应（      ）退补电费。
    A: 按规定计算方法补收相应电量的电费
B: 无法计算的以用户正常月份用电量为基准，按抄表记录时间退补
    C: 与用户协商解决
D: 按违章处理
   18、  电能表装接不合理造成少计或漏计电量，发生这种故障的原因一般有（      ）。
    A: 采用三相三线式计量方式的供电线路上接用单相负荷
B: 通过电能表的负荷电流以及常用电器设备的容量低于电能表标定值的10%

    C: 采用三相四线式计量方式的供电线路上接用单相负荷
D: 用三只单相电能表计量三相四线制的电量
   19、  铁磁物质磁化时，产生的磁滞损耗大小与（      ）有关。
    A: 磁化电流的频率
B: 铁磁物质的磁滞回线
    C: 磁化电流的大小
D: 磁化电压的高低
   20、  Y形连接的三相不对称负载，接入对称三相电源，无中性线时会出现（      ）。
    A: 三相负载电压不对称
B: 三相负载电流不对称
    C: 三相线电压对称
D: 三相线电压不对称
    E: 中性点对地有电压
   21、  作为一台完整实用的抄表微机，（      ）功能缺一不可。
    A: 抄表
B: 编程
    C: 回传数据
   22、  跌落式熔断器发生瓷件闪络的故障原因是（      ）。
    A: 遭雷击或操作过电压
B: 环境污垢
    C: 爬距不够
D: 天气干燥
   23、  用户电工应熟练掌握（      ）。
    A: 操作技能
B: 人身触电紧急救护法
    C: 业务
D: 电工知识
   24、  电能计量装置包括（      ）等几部分。
    A: 电能表
B: 互感器
    C: 二次回路
D: 计量箱
   25、  变压器油的主要作用是（      ）。
    A: 使金属得到防腐
B: 润滑
    C: 绝缘
D: 散热
   26、  用指针式万用表测量未知电阻时（      ）。
    A: 不可以带电测量电阻
B: 不可以带电切换量程
    C: 应先放在欧姆挡的大量程上
D: 应先放在欧姆挡的小量程上
   27、  在抄表中发现感应系无功电能表表码倒走，其原因可能是（      ）。
    A: 正常现象
B: 接线错误
    C: 接入电能表中的相序反
D: 无功表中防逆装置或双向计度器失灵
   28、  根据工程习惯，所谓三相对称负载是指（      ）。
    A: 三相的负载阻抗值相等
B: 三相的负载阻抗角相等
    C: 三相的负载阻抗值相等，三相的负载阻抗角相等
D: 三相的负载复数阻抗相等
   29、  国家对电力供应和使用，实行的管理原则是（      ）。
    A: 安全用电
B: 合理利用
    C: 节约用电
D: 计划用电
   30、  机动车辆行驶或田间作业时，不要（      ）。
    A: 碰电杆
B: 碰拉线
    C: 从导线中间穿过
D: 扬鞭
   31、  单相电流型剩余电流动作保护开关可以预防（      ）等窃电行为。
    A: 从电能表前接一根相线（或零线）进户
B: 相、零线对调，同时零线接地或接邻户
    C: 进表零线开路，出表零线经电阻接地或接邻户
D: 进表出表零线均开路，表内零线接地或接邻户
    E: 用变压器（或变流器）移相倒表
F: 相、零线对调，与邻户联手窃电
   32、  有关瓷底胶木闸刀开关不正确的说法是（      ）。
    A: 适用于任何场所
B: 适用于不频繁操作的地方
    C: 用于动力负荷时，要使其额定电流不小于负荷电流的1.2倍
D: 用于动力负荷时，要使其额定电流不小于负荷电流的2.5倍
   33、  电冰箱的照明灯泡工作正常，调温旋钮置于使用位置，压缩机电动机不运转，无声音，引起的原因是（      ）。
    A: 温控器损坏
B: 温控器接点接触不良
    C: 过热器继电器不工作
D: 压缩机损坏
   34、  正确选择低压熔丝额定电流的一般原则包括（      ）。
    A: 照明线路：熔丝额定电流≥最高负荷电流
B: 单台电动机：熔丝额定电流≥电动机额定电流
    C: 单台电动机：熔丝额定电流≥（1.5～2.5）×电动机额定电流
D: 多台电动机：熔丝额定电流≥（1.5～2.5）×容量最大一台电动机额定电流
    E: 多台电动机：熔丝额定电流≥（1.5～2.5）×容量最大一台电动机额定电流+其余各台电动机额定电流之和
   35、  笼型异步电动机的降压启动，适用于（      ）。
    A: 重载
B: 空载
    C: 轻载
D: 对负载无要求
   36、  异步电动机降压启动的特点是（      ）。
    A: 降低了启动电流
B: 减小了启动转矩
    C: 适用于空载或轻载
   37、  用于制造地埋线的塑料型号有（      ）。
    A: PVC
B: PE

    C: PF
D: PH

   38、  对称三相电路的功率因数角可以是（      ）。
    A: 线电压与线电流相量的夹角
B: 相电压与对应相电流相量的夹角
    C: 三相负载阻抗角之和
D: 一相负载的阻抗角
   39、  变压器（      ）时，效率最高。
    A: 满负荷时
B: 负载系数为0.5～0.6

    C: 铜损等于铁损
D: 铜损为铁损的2倍
   40、  电磁式接触器除能通断主电路外，还具有（      ）等辅助功能。
    A: 短路保护
B: 过载保护
    C: 失压保护
D: 欠压保护
三、判断题（共40题，每题0.5分，共20分；正确打√，错误打×）
   1、  断路器的开断电流是指断路器中长期允许通过的电流。（  ）
   2、  电功率的大小与时间无关。（  ）
   3、  国家鼓励、引导国内外的经济组织和个人依法投资开发电源，兴办电力生产企业。（  ）
   4、  缺相保护是为防止电动机缺相运行而对电动机实行的一种保护。（  ）
   5、  通常三相电能表应按正相序安装，这样与试验室检定调整时相序一致；但实际安装时未按要求进行，可能造成某些电能表潜动。（  ）
   6、  当电动机电源线采用地面配线时，一般采用橡皮绝缘导线。但在地下敷设时，应采用地埋塑料绝缘导线。（  ）
   7、  正常情况下，安全电压规定为48V以下。（  ）
   8、  单相电能表是用来测量记录单相电源用户用电量的，并以此量值和国家规定的电力价格计收电费，不能用来测量记录三相电源用户用电量。（  ）
   9、  正弦量可以用相量表示，所以正弦量也等于相量。（  ）
   10、  用杈杆立杆时，杈杆应受力均匀，当电杆快要立起时，应将一副杈杆移到反面，防止电杆向前倾倒。（  ）
   11、  上门走收一般指城乡居民生活用电银行未代收，收费员携带电费收据上门收取电费的一种形式。（  ）
   12、  在带电的情况下测量交流电流，一般采用钳形电流表。（  ）
   13、  穿在管内的导线在任何情况下都不能有接头，分支接头应在接线盒内连接。（  ）
   14、  若干电阻串联时，其中阻值愈小的电阻，通过的电流也愈小。（  ）
   15、  凡在空间不相重叠的两个或两个以上的绕组，分别通以不同相位的电流时，就能产生一个旋转磁场。（  ）
   16、  配电室进出引线架空明敷时，应采用绝缘电线。（  ）
   17、  端电压不变时，纯电容中流过的电流大小与电源的频率成反比。（  ）
   18、  上杆前应先检查杆根是否牢靠，登杆工具是否牢靠。（  ）
   19、  凡是由三相电源、三相负载及线路阻抗中至少有一部分不对称组成的三相电路，都叫做不对称三相电路。（  ）
   20、  在断路器的操作模拟盘上，红灯亮，表示断路器在合闸位置，并说明合闸回路良好。（  ）
   21、  对于△接法的电动机，要求有断相保护时，要选用带断相保护的3极热继电器。（  ）
   22、  隔离开关是用来开断或切换电路的，由于断开电路时不产生电弧，故没有专门的灭弧装置。（  ）
   23、  放大电路输入电阻的大小与是否加入负反馈有关。（  ）
   24、  电动机轴线方向与地面平行的安装形式称立式安装。（  ）
   25、  额定功率相同的三相异步电动机，转速低的转矩大，转速高的转矩小。（  ）
   26、  测量变压器各相绕组的直流电阻时，若某相阻值与其他两相相差过大，则说明该绕组存在故障。（  ）
   27、  随器补偿的电容器组由于电容器和变压器线圈直接连接，故无需另行安装专用放电装置。（  ）
   28、  对执行功率因数调整电费的客户，应装三相有功电能表和三相无功电能表。（  ）
   29、  供电企业依法对用户终止供电时，用户必须结清全部电费，但其他与供电企业相关的债务可长期拖欠。（  ）
   30、  线圈右手螺旋定则是：四指表示电流方向，大拇指表示磁力线方向。（  ）
   31、  用带有绝缘手柄的电工钳或绝缘手柄的斧头切断带电导线，使触电者脱离电源时，应从电源侧同时切断两根导线。（  ）
   32、  在正常环境中，一般照明的额定电压采用220V，而在危险性较大或使用手提行灯场所，应采用50V以下的安全电压。（  ）
   33、  可以利用电缆的保护钢管作接地线。（  ）
   34、  供用电双方协商同意，且不损害国家利益和扰乱供用电秩序，可以变更或解除合同。（  ）
   35、  排灌专用变压器的配电装置可安装于机泵房内。（  ）
   36、  新购置和长时间停用的电气设备可以直接使用。（  ）
   37、  《供电营业规则》适用于在电力供应与使用活动中的供电企业和用户。（  ）
   38、  当导线截面一定时，线路档距越大，电杆长度越长。（  ）
   39、  在三相四线低压供电网络中，四芯电缆可用一根三芯电缆和一根单芯电缆代替。（  ）
   40、  电流互感器一次额定电流与二次额定电流的比值称为额定电流比。（  ）
四、计算题（共8题，共60分）
   1、（6分）  某低压动力用户，原使用1块三相四线有功电能表，其规格为3×380/220V、5A，3台150/5电流互感器。因用户过负载，使其中U相电流互感器烧毁。用户自己更换了1台200/5的电流互感器，极性接反。8个月后被县供电局检查用电时发现，此时表计显示其用电量8万kWh。求：（1）更正率。（2）用户应追补电量。
   2、（6分）  4只电池串联，如图所示。每只电池的E1.56V，R01.2Ω。若负载电阻R15Ω，求负载电流I和负载电压U。
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题2图
   3、（6分）  图示电路中，在开关S打开和闭合时，求A点的电位VA。
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题3图
   4、（6分）  有一台容量为2kVA的单相变压器，一次绕组电压U1380V，频率f50Hz，二次绕组空载电压U2040V。如果已知铁心中磁通最大值[image: image16.wmf]Wb
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，求一、二次绕组匝数N1和N2。
   5、（6分）  有一电阻炉的电阻丝断了，若去掉了电阻丝的1/4，仍接在原来的电压下，这时它的功率与原来功率比是多少？
   6、（6分）  有一台10.5/0.4kV，560kVA的配电变压器，其阻抗压降ΔU%=4.72%，二次侧电压为380V，装了一组0.4kV，240kvar三相电容器组，问能抬高电压多少？
   7、（12分）  已知对称的三相感性负载，功率为2.4kW，功率因数为0.6，电源的线电压为380V，试求：（1）线电流IL。（2）如果负载是星形连接，求ZY。（3）如果负载是三角形连接，求ZΔ。
   8、（12分）  额定容量SN50kVA的单相变压器一台，额定电压U1N10kV，U2N0.22kV，二次侧接有三台0.22kV、10kW的电阻炉，如忽略变压器的漏阻抗和损耗，试求：（1）变比。（2）一、二次侧电流I1、I2。（3）一、二次侧额定电流I1N、I2N。
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
   1、  某条低压线路三相的电阻均为R=2Ω，中性线的电阻为r=2Ω，三相电流分别为60A、20A、10A，中性线的电流为46A，经调整以后每相电流均为30A，中性线电流为0，求调整后每月少损电量为多少（以每月30d计算）？
   2、  按在线路中的位置分，图中电杆是哪一类型杆？用在什么线路中？用在什么位置？并列出材料表（按LJ-25～50）。
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